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ATTENTION

Pour cette premiére patrtie :

e |a calculatrice est interdite ; A

e tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équesre, . o

rapporteur, compas) et de crayons, stylos ou marque

couleurs (bleu, rouge, vert). ; v
Remarques : Q

e Le symbole x et le symbole . sont deux Rotations utilisées pour la

/

multiplication. w
Exemple : 5 x 3 correspond a.5 -

i % CODE LES FIGURES !
A .  NOTE ce que tu connais ;
|  NOTE ce que tu cherches ;

i i N'hésite pas a annoter les figures ; 3

@ N'hésite pas a surligner dans les énoncés.
| w  Laisse tes brouillons : ne les efface pas. |

P T 7
A

Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorvriger.

% La plupart des étapes du raisonnement sont notées.
4 Quelques rappels de savoirs sont aussi notés. _
Afin de t'évaluer, une idée de la cotation est donnée. @

(Pour plus de précisions, tu dois te référer au document professeur.) = =
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LR PREETRE
® COMPLETE par e ou a ou °
5. 5 L 8.1 5, oL
5.8 e 5.8 o Y° )
i % k84 +
6 - '.'72 % = 2. P‘LDleI
-2 =
3 U>J 3 % 4 ——y
........................... —wl -
- Dénominateurs identiques = compare les numérateurs I
-

TP TR R

Pour une activité, un enseignant répartit 132 filles et 84 garcons en formant le plus
grand nombre de groupes mixtes.

Tous les éléves participent. Chaque éléve appartient & un seul groupe.

Le nombre de filles est le méme dans chaque groupe.

Le nombre de garcons est le méme dans chaque groupe.

DETERMINE le plus grand nombre de groupes mixtes formés.
DETERMINE le nombre de filles dans chaque groupe.
DETERMINE le nombre de garcons dans chaque groupe.
ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

]
432 |2 8y |2 Pecd( 43238Y) = L X3 = A2

66 |2 ‘;j' = 432 » 2".3 . A4 ou A3L :42 =M {.
33 |3 ‘:_ T AW 8Y:42 = 3 g.
A1 AA

4 ‘

}J,tu }MSO’IV’ Pecd molion /4

Recherche du clivtowwe commum [4
Pecy, A

2 [

Nombre de groupes mixtes : A% J4

Nombre de filles dans chaque groupe : A4 /‘Mu In

Nombre de garcons dans chaque groupe : % }M_W 11 3[3
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= COMPLETE le tableau :.

q

A ‘-/
Motif Nombre de carrés Nombres de petits traits
1 4 ) L 13 \ -
2 7 ) = @ J 34.
3 10 £ 31 ) " /-'L
¥ 40
A6 & 7
dmtd 43 g) Im44 st ) +3
= DETERMINE le nombre de petits traits néCesSaires pour constituer le motlf de cette
suite composé de 19 carrés.
= ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.
Im+ 14 =254 Dbwoads  ouacke 2 2.
= 349+ A ’
Déwoadh Jto..jmﬂh 1la
St+ 4
= (57)
Nombre de petits traits necessaires : S& 1A /
— M,
= COCHE la réponse correcte.
Le nombre de carrés du 29° motif est
un multiple de trois. ]ﬁL
2Xun multiple de trois plus un. /4 /
un multiple de trois plus deux.
= PROPOSE une formule qui permet de calculer le nombre de carrés nécessaires pour
construire le n® motif. / L

Amy A

(D daras ik

(3¢L—M oL m

[

b e 1)
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QUESTION 4 CE1D 2012 Question 4 N1R -

m RELIE chaque expression a sa traduction mathématique si n est un nombre naturel.

2n+(2n+2) [y
La somme de deux nombres @
naturels consécutifs
°® n2 ’
Le double d'un nombre
naturel /‘39
n+(n+1) |y

La somme de deux nombres
naturels pairs consécutifs

2n ’/\
ETTOR SR T

= APPLIQUE les propriétés des pu1ssances pour réduire les expressions suivantes.

I
/ Pour élever un produit & une puissance, .... |
(-4a)? = Aé a} W] | (a be)'=..... ou...... :

2a’ - @3 = 2 a"m ]4 I Pour multiplier un produit de puissances de méme base, .... P
m—— | x 7— )
Page . dy.d*=..... ou...... |
(04)3 aJL /4 bt m— —t — 1 —n — — —t — 1 —t — 1 — "

4 .
137 x 10° = ﬂ,}} x,{gl' X A0 | d’ l:_ne puissance de 10 a exposant I
entier

43} x Aot J4 ———mimm—m I

g L —
250000000= 2.5X A0 j |
20 000.0%8 ¥ //’ | «ax10"» avecl<a<10etneZ |
-5 | Produit : |
0,00005= 9 X o lh
P A | d'un nombre compris entre 1 et 10 ( |/3 44
| 10 exclu) et
I
I

Mme Cochez ARU2 http://www.celd-math.be/ CE1D 2012: Correctif page 7/19


http://www.ce1d-math.be/

Un bateau se trouve a 300 m du quai et a 250 m du phare.
® MARQUE en vert les positions possibles de ce bateau.
= LAISSE tes constructions.

//au?ual;i‘,mmm /1 e

QUESTION 8 /3

Le croquis ci-dessous représente une riviére et deux villages A et B.

Sur la riviére, on veut construire un pont P situé a éqgale distance des deux villages et
le plus prés possible de chacun d’eux.

= DETERMINE la position de ce pont P sur la figure.

m | AISSE tes constructions visibles.

wadinhf.u ouedi [};_15

© oL 2
P Ja.16

I
Tout  point de la |
médiatrice d'un segment |
est équidistant des .

extrémités de ce scament.

: |
............. _V
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La droite AB est paralléle a la droite (D et la droite AD est perpendiculaire a la droite BC.

= COMPLETE :

a) Les angles 3 et BAD ont la méme amplitude car wng Cmn.u?mwéaﬂlé [a.

JLijwfwzdu&: deciles“(nn 4 Da)fma‘m?
MMMM la

b) Lamplitude de l'angle /E; vaut 50° car [4‘,18 >
©
|
Dasp ¥ lABC] = cax da AoV ?‘; u/w
o

0/4

¥ 124] = /ﬁ&/ s0° cax a/n?/&aaﬂ}m dine,
©
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= ECRIS le numéro de la figure dans laquelle un bateau est l'image de l'autre par une

symétrie orthogonale.

y@ AN/ N
9% by

Les triangles ABC et PBC ont la méme aire.
= JUSTIFIE que les droites AP et BC sont paralléles.

3 : ’
1

% oJala)3.

3 : :

3 (A8 -2 (P8c) = 164

i & do haukewn, milwmﬁmu mxﬁo&»ﬁrfm‘ld
3 * L—;,&aMﬂzfﬁooﬂf&,aﬁc\&dz’M& Mcm\dzzﬁld-
3_ L;) ¥ » " ] ] )(‘ o und d,(O'éé // “ /4.

5 = I},}HBC ) = P (P
i ¥ «Ra,wtzm7 »jﬁi}-ﬂ/hg‘w‘““’”“é‘lm?‘md‘d'

A = -
Mme Cochez ARU2 nitp://www.celd-math.be/ CE1D 2012: Correctif page 10/19
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Une enquéte a été réalisée auprés de 100 adolescents portant sur le nombre de livres
que chacun a lus au cours du dernier mois. Elle donne les résultats suivants :

~ Nombre dg livres lus

w N =

® GRADUE l'axe vertical.

Nombre q';_(l_blescgnts
15
10

40
35

= COMPLETE le diagramme en batonnets a l'aide de ces données.

A

Nombre
d'adolescents
¥ |
W k -
35 L
/
. g foss -
B M ! 4 ]
| (nans amcoRiamt G
0 L ‘[3 >
0m gm Fom -
8 <fssses ’_
/4 //) /4_
U -
2T
Z; | N
L <.
0 1 2 3 4 Nombre
de bivres lus
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Le graphique ci-dessous indique la durée maximale de plongée de certains animaux.
La durée est exprimée en minutes.

'y
Durée
maximale de
plongée

(en minutes)

140
120 o D >

100

20 T

»
|

Cachalot Crocodile Dauphin ~ Loutre  Manchot  Morse Orque  Types
marin d'animaux

= DETERMINE le nombre de types d'animaux qui peuvent rester en plongée pendant
plus d'une heure.

| ol
4 Jo-  owman Q’fa&aﬂa&,maaﬂzwam,) 12;,
dowsgtin ; ague 12

m IDENTIFIE le type d'animal qui doit obligatoirement remonter en surface

1h20 de plongée.
Somum -
- Iy

= DETERMINE l'heure a laquelle le morse et le cachalot ont plongé s'ils remontent a
la surface & 11h30 en sachant qu'ils utilisent leur durée maximale de plongée.

Yomum :
Heure de plongée du morse : ,M‘jo - omum = Aog sSo /4.. /1,2.6

Gormwn
Heure de plongée du cachalot : ,Mﬁ}o_. Ag.’»o = Ao M- /4.

12
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| ldée : Souligne les termes. |
CEEH S . L
S — c

= EFFECTUE les opérations et REDUIS si possible.

R
4g-5b+11a- ASa . 5b. |1 1 2

/)
—(2t+1)-3t= =24 -4 ..3'& = “si_2 A 12 5

Z
! Distributivité du (-1) OU regle de lsgj'opressiom des parenthéses

8y - 3y = 2932' /1 4..30

—————— 4
= 2 S - | N .D & Distributivité | /

-5a(-x+2) = - SRRt

2. (/AP&Z@AW:MMM ot

(3x-2) (2x-5) = bt dSa Yac +40 /4) /1-32

= bxt . Ax A%\l Lo
r—————— R

| S .S & Distributivité |

08 LSS

| Carvé dune différence de deux termes | i("‘)2= vi-2v.e+e® | o/1]z -
_______________________ ey

@-57= (28)*_3.2b.5 + 8“2 §b*_ 20k +21s. |2 /0

o
A

e ) ox- 9= (3a) - 4" = a4 A
[— e —— VR \———;"/
oromes cofegts. | a2 (M giles:

i(v+0)(v-0)=v2-02. | ©
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Trois éléves recherchent le nombre n qui vérifie l'égalité suivante :

3n+10=2-(4n-3)+6
Louise propose le nombre 0, Noah propose le nombre 1 et Jasmine propose le nombre 2.

= ENTOURE le nom de l'éléve qui a raison.

Louise - Noah -

= JUSTIFIE ta réponse.

M=o ' m=a | e SIzi 35
402 U-D+6 0 dpao 2 2l4-3)E | G403 2/&-5)_25. }
Ap 2 0 > 1Ay , A4 2 Ao+é oevl
; I : "
f it oot

Qntn«:lri-*n MyEbwwb)m A
O SRR
Sia=-2,b=3etc=-5
= CALCULE en simplifiant au maximum :
OA/L
db+c= (-2).3+(-5) = 4.3-5 2 42_5 2 7 : A
Ja uaf,u antoaniolaue 37

(-0 (342)° W it [ L s

C -5 Nt
Tolla]
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i CORRECTTION »
' TN LT AT

QUESTION l 8 /4

m CALCULE en écrivant toutes les étapes et ECRIS ta réponse sous la forme d’une
fraction irréductible.

- % +% - % e C:g ¥ 3 = —1 I Addition de fractions I jz, 39
A2 J ali /L _
i 7 L S
-2 X AN xB . -4 I Multiplication de fractions I } 2
9 & 3 L. ] 40
~ ol l2 -

= RESOUS les équations suivantes :

3 - (5-x) =2 5x+1=-2x-8 %x—1=%
dx-5+x =2. | =S5@t2ax =-4-&| 3 . 2 45
r ety 13 4
Yoo =245 -3 = -J
,3..,1 :'..2:-
bx =+ P ___,:3-?. A 5 f3] 42
_,7‘ g l 3 :_2:1:2:-
e ‘T x = 3 | e b3 i /q
| x= S
o 5 / | 7 _
/"/ Jffsj. | ", :ﬁf ola] /3
/ -

/2
= CALCULE.
il 2.4z | b1 -
a - 2*4 ! A 1-"1
4=5 I b~ % /4/44
N - S P T L —

| Fraction égalea0 |
| Numérateur =0 |
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La partie du pavage représentée ci-dessus est constituée de losanges tous identiques
au losange ABCD. Le triangle ABD est équilatéral.

m On appelle T la translation qui applique le point B sur le point E. //1. (

HACHURE en rouge l'image du losange ABCD par la translation T.
. [ s

= On appelle S la symétrie centrale de centre B. >
HACHURE en bleu l'image du losange ABCD par la symétrie centrale S, (4.

= On appelle R la rotation de centre D qui applique le point B sur le point A. 7 J
HACHURE en vert limage du losange ABCD par la rotation R.

m DETERMINE lamplitude de langle de la rotation R~ 60° A

m JUSTIFIE ta réponse.

il y a trois angles de méme amplitude
= 180:3=60°

LA} /4 4
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C
= COMPLETE
a) Limage du point F par la symétrie orthogonale d'axe BE est ﬂ,, f“"‘é ) /4-.48
b)  Limage du segment [AB] par la symétrie centrale de centre 0 [449

est ,&, n(g,myné L"DE]

c) Limage du point £ par la translation qui applique le point F sur le point 0

/4,50
est Lo fa/n}’ D
d) Laxe de la symétrie qui applique le triangle AOF sur le triangle COD 4]
eSt,fa.det be ow ..--~ B ou ED...
b o
e) Langle ABO a pour image l'angle OCD par la translation qui applique le point Y
1 52

8 sur le point
0 m e® 0

% v,
£ o
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QUESTION

Dans le triangle XYZ, 'amplitude de I'angle de sommet Y mesure 60°

et 'amplitude de 'angle de sommet Z mesure 80°.
Les bissectrices de ces deux angles se coupent en un point A.

Le croquis ci-contre a été a été réalisé a main levée.

/
.".r [
/ 'I-g
®»  CALCULE l'amplitude de I'angle ZAY. /n a0 ' Eﬂﬂz}*\
LN AN
= INDIQUE ta démarche et ECRIS tous tes calculs. 7 = ¥
On accepte que 1’éleve travaille sur le croquis @ main levée ou par calcul.
DansAAZY |Z|= 80° : 2 = 40 ° Gag bis ie(r,.ice
M= 60° :2=30"° 2 Bissectrices tracées ou visibles 2
“ Ou division par 2 des amplitudes )
[ Ooulpi item53
A 7
i|= 180° - 402/780°
. Utilise la somme des amplitudes des
li|= 180° ‘% anales intérieurs & un trianale 0 ou 1 ot
14
A
\ 110° apparait en réponse finale 1
ou ds phrase Ooulpt
item 54

= EXPRIME ta réponse par une phrase.

L'amplitude de I'angle ZAY est égalea| 110°
item 55

Phrase cohérente
avec SA réponse

Ooulnpt

11
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@@ EQ@DTU@N l CE1D 2012 024 item 56 J G11 12

Un agriculteur affirme que les c6tés de son terrain triangulaire mesurent 110 m, 90 m
et 250 m.

JUSTIFIE pourquoi il se trompe. Q

I 1just

L’inégalité trign re (/1) n’est pas respectée

Car un triangle est constructibl e la longueur de son plus grand cété est strictement

inférieure a la somme des I rs des deux autres cotés.

TP

Z& ,Lnuﬁaj"& ft““”?“‘éa""' me;:; Q .
b (AOO‘M.L/, Qui enslnlt
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solides et
aitement de
ecrire initiation
e formation
Liaphique grandeurs
<r'ie savoir écouter
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ATTENTION

Pour cette premiére partie :

e la calculatrice est interdite ; A

e tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équerre,
rapporteur, compas) et de crayons, stylos ou marqueurs de

couleurs (bleu, rouge, vert). ;

W CODE LES FIGURES !
! % NOTE ce que tu connais ;
& | “ NOTE ce que tu cherches ;
% N'hésite pas a annoter les figures ;

% N'hésite pas a surligner dans les énoncés. |

i % Laisse tes brouillons : ne les efface pas. ]

o
fa

i

o
fa

W

Ce document est rédigé pour que tu puisses t'autocorvriger.
La plupart des étapes du raisonnement sont notées.

Quelques rappels de savoirs sont aussi notés.

Q!

Afin de tévaluer, une idée de la cotation est donnée.

_|-| jin

(Pour plus de précisions, tu dois te référer au document professeur.)

[~
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= ENTOURE: OUI -

JUSTIFIE ta réponse.

,’mia

Nicolas a numérisé sa photo d'identité qui mesure 45 mm de hauteur sur 35 mm de largeur.

Il veut la projeter sur un écran dont la hauteur est de 1,80 m.

= DETERMINE la largeur maximale de l'image qu'il peut obtenir sur 'écran sachant
que la projection se fait sans déformation.

= ECRIS tout ton raisonne us tes calculs
?\:\5 ‘Q\’:l = ’g:-
;J ? 2
S
‘t

3"

-'./1_—4
= EXPRIME ta réponse par une phrase. HS K}
l; - Tromofoumakion d'umdle f 4. y> 4_}_2_

m*] ~ bm 14 '
‘W%“"‘dun P@MM/J & miAa_o

Réponse : La largeur maximale de ['image est 1,4m

ole/s.

58

oh/L.
/Lso

/4. 60
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ATTENTION : Les figures ne sont pas représentées a ['échelle,

2:5

La figure A est un rectangle

La figure B est composée
de deux carrés imbriqués.

® CALCULE le périmétre de la figure A sachant que les deux parties grisées ont la
méme aire. dud it Yain da Lo X.%).

= ECRIS tout ton raisonnement et tes calculs [a |
£ (a) - 2(l+4 /

= 2. A§,(
[3 1
//q/q), 33 —»ln ol4) )3~
oL Ha

= EXPRIME ta réponse pér une’pﬁége—,. oa abp .

/{,, :/f‘jl"ld. [% 62

i/\uwm,&/. o wvywywu_ A A ol 33 (/“‘*"‘JIL))
(Lo ca mﬁaﬁ\o‘u&d&lu.
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Les quatre ﬁgures suivantes ont la méme aire.

xap e

4
Al— ik 2~ A0-d Y.~ AY J
Aol d— ik 2 /‘0-1} - A0 L—~d 2~

® JUSTIFIE sans mesurer que les figures n®1 et n®4 nont pas le méme périmétre.

4/ Gt — . 7 2 .
myme ol bedib fou/t o Ol wuteo — [Ca bt b;‘d‘.
s ol A”a o Yy a 1 Aaly 042;«4 ( ca i

b3

= IDENTIFIE le numéro la’ﬁgute qu¥a le plus grand périmétre. &l taudd L &3
73
1 64
Figure n® 3 /(lu(} ¢
dtu- ba maraa L
® CLASSE les figures par ordre croissant de périmétre. / sha ot 3 P
/ T (OLL :

Fppd e ot

Caroline envisage d'acheter un GSM.

Dans le magasin A, il colite 150 €. Caroline a un « chéque cadeau » de 10 € valable
dans ce magasin.

Dans le magasin B, le méme GSM est affiché au prix de 160 € et une réduction de 15 %
sera appliquée sur ce prix.

m DETERMINE le magasin oil le GSM est le moins cher.
= ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs.

M_l_gg_ﬁ ASO & - ACE = V“_’fﬁj

B: Aéoe — AboxAS o (400-145) % / \
.’Y_'fg__ IS 154 A 66

\ a0~ §59, olu-
= goe»-.evé —-\/356l
/.2.67L
/ olslL

= EXPRIME ta réponse par une phrase

%./mauaw;m b IJ‘ /maﬁa,wn Ou.ﬁ 6l [ \

.M*L— /mouna U\M.

ﬂ\o..bmyu\mnk o
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Ce diagramme circulaire représente la maniére dont Nathan a utilisé ses 60 € d'argent — JOO‘;

de poche. ©
Malheureusement, la légende a éte oubliee.
= RECONSTITUE-LA a l'aide des indices ci-dessouieo y 2
o Il a dépensé 20 € pour la nourriture. = 3 —> 42
e La nourriture et l'épargne représentent laﬁiﬁ_e_cfé laksommhhsée 806 a5 361 )
o Il a utilisé le quart du reste pour son GSM. s X"’ - =L10é
° Le demie:[oste conce%'achat de vétements. _é_ - .Y
306 _ ? = iy S S
453 T 2 2 ) — G0’
2 : X 55 A ¢ £ .
27y -2 A
Nourriture : secteur C
Epargne : secteur A4
GSM : secteur O
Vetements : secteur I oLls.
. BQvtv\\u{-imn—, . }
. 42]:\/“; vn.’f‘.om Ja
o Jomme g.{m [o
Quelle fraction de son argent de poche utilise-t-il pour chacun des.postes? _________________________.
= COMPLETE le tableau suivant avec des fractions irréductibles. | A Paide du graphigue |
 Postes | Fractions 360" <1
Nourriture 3 2:360 . 360
! 1I°s % |
2 oo |48 e
Epargne L < 7 gge o B 1 :
¢ o 360 8 |
4 i 135 3 !
4 | 135° e == = =2 !
I T la : %0 8 |
ki : :
| ! 1200 29 2 1L :
3 L _.....% 0.3 :
Vétements — !4- ol1le]3
| 3 7 376
© Vétements 7 _3’!.+Z/L +:°¢-.5_;/ — % a4 v |
by Ay W W =7 :
1.+ 2@, » _ :
. Yy LY AV = 2T
. s |
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Le tableau suivant montre l'évolution du nombre de membres (en milliers) d'un pays
dans cinq sports.

5. e Année
1990 2000 s 2010
CFootball | 1430 @) | 2048 () 2016 (i)
Roghy =0 IR 777_77“409 (’D__ 464 f}/\ 355_@
CBastetball | 312 @ | 4 () 47 (5
fenmis | 726 @ | %8 (| 10 (5
Hockeysurgazon | 244 (5 | 183 (5| 152 (5)

= INDIQUE l'année ol le basket-ball a eu le plus de membres :

oo

= DETERMINE le sport qui connait une progression continue du nombre de membres :

Lordre d@es sportifs a-t-il évolué entre 2000 et 2010 ?

= ENTOURE : @Ir )~ NON

JUSTIFIE ta iéionse.

m‘gfg ‘ Ll Dankd- Dol on)’{ //wzrr d;‘_QaUL ‘

[2. ;1

la.
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Sur la droite graduée,
m ECRIS labscisse du point A.
= SITUE le point B d'abscisse 34.

/2

olia -

14,
Loneet AR i

Dans le repére ci-dessous,

= DETERMINE les coordonnées des points B et £ si les coordonnées du point L sont (18 ; 30).

s

WL L

i E.r,_.,;iL.

Coordonnées de B: ( J; 0 )

Coordonnées de £ : (=|L; 4Y )

I

I

©

/& 75

01411./'
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Dans le repere ci-dessous,
B~ ECRIS I’ordonnée du point C.

g{’éﬁ”‘”"“’ : ordonnéede C: 7....... /1 76

> TRACE le carré ABCD dont le segment [AC] est une diagonale.

YA i Le carré est correctement tracé et bien nommé. (3 pts)
t  Le carré est correctement tracé sans étre bien nommé. (2 pts)

+ % Un quadrilatere dont [AC] est une diagonale est tracé et bien
nommé. (1 pt)

y
Coordonnées du point M
(xn, ym) 13 17
Abscisse Ordonnée
Axe axe D.ov &

horizontal vertical

0

-+
-
| %
it
N -
Lome o o
5 Y

&3> DETERMINE les coordonnées du sommet B.
fR,éPom/a : coordonnéesde B : (6 ;4) ou (1;5) /1 78

2 solutions possibles: (6 ;4)ou (1;5) (1 pt)

On considére I’item réussi si les coordonnées correspondent au point B mal placé
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m CONSTRUIS un rectangle FGHI tel que d est l'un de ses axes de symétrie et dont la
longueur vaut le double de la largeur. ____Ej::j I

d_ o,_xn_da.ma/m.tb_l.

/ 2> tomad® mommy!
Il est possible de construire d'autres rectangles répondant a ces conditions.

m COMPLETE la phrase :

le nombre total de rectangles que l'on peut construire est |-I 4 80

=04
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